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一、选择题（本大题共 10小题，每题 3分，共计 30分，在每小题所给出的四个选项中只

有一项是符合题目要求的，请用 2B铅笔在答题卷上相应的答案涂黑。）

1. 在下列 4 个数：-1，0， 3 ， 2 中，既不是正数也不是负数的是------（ ▲ ）

A. -1 B. 0 C. 3 D. 2

2. 将 14 900 000 用科学记数法表示是------------------------------------（ ▲ ）

A. 61049.1  B. 810149.0  C. 71049.1  D. 7109.14 
3. 在数轴上与－2 的距离等于 4 个单位长度的点表示的数是----------------------------（ ▲ ）

A． 2 B .—6 C. 2 或—6 D. 6 或﹣2
4. 把: )5()1()3()5(  写成省略加号与括号的形式是----------------- （ ▲ ）

A．－5－3＋1－5 B．5－3－1－5 C．5＋3＋1－5 D．5－3＋1－5
5. 立方等于其本身的数有-----------------------------------------------------------------------------（ ▲ ）

A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．无数个

6. 在有理数 ( 3)  、
2( 2) 、0、

23 、 2  、
1
3

 ，中，负数的个数是-----------（ ▲ ）

A、5 个； B、3个； C、2个； D、1个；
7. 小斌在日历的某列上圈出相邻的三个数，算出它们的和，其中肯定不对的是--（ ▲ ）

A、20 B、33 C、45 D、54

8. 若实数 ba, 且 ba  使 baba  成立，则实数 ba, 应满足何种条件----（ ▲ ）

A、 ba, 异号 B、 ba, 同为负数或有一个为 0

C、 ba, 同号 D、 ba, 同号或有一个为 0

9. 下列说法错误的是----------------------------------------------------（ ▲ ）

A、平方等于本身的数是 0 和 1 B、相反数等于它本身的数是 0

C、倒数等于它本身的数是±1 D、绝对值等于它本身的数是 0、1

10. 如图所示，圆的周长为 4 个单位长度，在圆的 4 等分点处标上字母 A，B，C，D，先

将圆周上的字母 A 对应的点与数轴的数字 1 所对应的点重合，若将圆沿着数轴向左滚

动．则圆周上字母所对应的点与数轴上表示﹣2017 所对应的点重合的是 ----（ ▲ ）

A. A B．B C．C D．D
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二、填空题（（本大题共 8 小题，每小题 2 分，共计 16 分，不需要写出解答过程，只需把

答案直接填写在答题卷相应位置））



11. +(-5) 的绝对值为 ▲ ．

12. 平方是 25 的数是 ▲ ；

13. 请写出大于
2
13 而小于3的非正整数是 ▲ .

14.在智力竞赛中，主持人问这样一道题目：“a 是最小的正整数，b 是最大的负整数，

c 是绝对值最小的有理数”，请问：a，b，c 三数之和是 ▲ ．

15. 某地上午气温为 10℃，下午上升 2℃，到半夜又下降 15℃，则半夜的气温为 ▲ ℃．

16. 若|a+1|与(b－3)2
互为相反数，则 ab

的值为 ▲

17. 若 ab≠0，则
ab
ab

b
b

a
a ||||||

 的所有可能值= ▲ ．

18. 若表示互为相反数的两个数的点 A、B 在数轴上的距离为 16 个单位长度，点 A沿数轴

先向右运动 2 秒，再向左运动 5 秒到达点 C，设点 A 的运动速度为每秒 2 个单位长度，

则点 C在数轴上表示的数的相反数为 ▲

三．解答题（共 8 小题，共 54 分）

19.（本题满分 4分）把下列各数填在相应的大括号内：

20%，0，
3


 ，3.14，
4
3

 ，－0.55，8，－2，－0.5252252225…

⑴ 正数集合：{ ▲ …}； ⑵ 非负整数集合：{ ▲ …}；

⑶ 无理数集合：{ ▲ …}； ⑷ 负分数集合：{ ▲ …}．

20.（本题满分 4 分）画出数轴，在数轴上标出表示下列各数的点，并按从大到小的顺序用

“＞”号把这些数连接起来：

5 ，0， ）（ 2 ，
2011）（ ，

22

21.计算：（本题满分 18 分，每小题 3 分）

⑴ 2316128  ）（ ⑵ －11
6
－22

3
＋44

5
－51

3
＋11

6
－3.8

⑶ 4)
4
3(

2
3)2(  ⑷  24 11 3 3

6
      

http://www.21cnjy.com


⑸ 3 116 ( 2) ( ) ( 4)
8

      ⑹ )24()
12
7

6
5

2
1(33 

22.（本题满分 5分）中秋节放假时，小明一家三口一起乘小轿车去乡下探望爷爷、奶奶和

外公、外婆．早上从家里出发，向东走了 6千米到超市买东西，然后又向东走了 1.5 千米

到爷爷家，中午从爷爷家出发向西走了 12 千米到外公家，晚上返回家里．

（1）若以家为原点，向东为正方向，用 1 个单位长度表示 1 千米，请将超市、爷爷家和

外公家的位置在下面数轴上分别用点 A、B、C 表示出来；

（2）问超市 A 和外公家 C 相距多少千米？

（3）若小轿车每千米耗油 0.08 升，求小明一家从出发到返回家．．．所经历路程小车的耗油量．

23.（本题满分 5分）对于有理数a 、b ，定义运算： bababa 

⑴ 计算 4)5(  的值； ⑵ 求[2 (-3)] 4 的值

⑶ 填空： 3)2_____()2(3  （填“＞”或“＝”或“＜”）

24.（本题满分 4分）已知有理数 a、b 互为相反数且 b≠0，c、d 互为倒数，有理数 m 和

﹣1 在数轴上表示的点相距 4 个单位长度，求|m|﹣ + ﹣cd 的值．



25.（本题 7 分) 仔细阅读下面的例题，找出其中规律，并解决问题：

例：求
2 3 4 20171 2 2 2 2 2      的值.

解：令 S＝
2 3 4 20171 2 2 2 2 2      ，

则 2S＝
2 3 4 5 20182 2 2 2 2 2      ，

所以 2S﹣S＝
20182 1 ，即 S=

20182 1 ，

所以
2 3 4 20171 2 2 2 2 2      ＝

20182 1
仿照以上推理过程，计算下列式子的值：

①
2 3 4 1001 5 5 5 5 5      ②

2 3 4 5 20161 3 3 3 3 3 3      

26. （本题 7分)如图，在数轴上点 A、点 B 分别表示的数是：a、b,且数 a、b

满足： 0)7(5 2  ba 。 解答下面的问题：

⑴ 写出与点 A 的相距 4 单位长度的点表示的数是： ▲ ；

⑵ 若将数轴折叠，使得点 A 与－1 表示的点重合，则点 B 与数 ▲ 表示的点重合；
[]

⑶ 在数轴上,若点 P从点 A出发，沿数轴的正方向作匀速运动，速度为每秒 1 个单位长度

，点 Q 从点 B 出发也沿数轴的正方向作匀速运动，速度为每秒 4 个单位长度，若点 P与点

Q 同时出发。请直接写出当两点出发 ▲ 秒，点 P 与点 Q之间相距 3 个单位长度。


